

习近平向2024世界中文大会致贺信

新华社北京11月15日电 11月15日,国家主席习近平向2024世界中文大会致贺信并祝贺孔子学院成立20周年。

习近平指出,语言是人类交流思想的工具、传承文明的载体、增进理解的桥梁。中文承载着中华民族数千年的文明智慧,是中国贡献给世界的重要公共文化产品,支持服务国际社会

开展好中文教育是中国作为母语国的责任。

习近平强调,国际中文教育广受欢迎,彰显了开放包容的魅力,展现了互学互鉴的价值,体现着合作共赢的精神,凝结着中外人士共同的心血。希望世界中文大会坚持守正创新,加强融通融合,凝聚各方共识,努力搭建语言互通之桥、理解互

信之桥、文明互鉴之桥,为携手构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

2024世界中文大会由中国教育部主办,当日在北京开幕,主题为“联通融合 传承创新”,来自160余个国家和地区的2000多名政府官员、校长、专家学者、师生代表和驻华使节等出席会议。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

以人口高质量发展支撑中国式现代化

新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以人口高质量发展支撑中国式现代化》。

文章强调,我国长期是世界人口最多的国家,人口发展是关系中华民族伟大复兴的大事。综合研判,随着经济社会发展和人口年龄结构变化,我国总体上已由人口增量发展转向减量发展阶段,人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化等明显的趋势性特征。推进中国式现代

化面临新的人口环境和条件。对于我国人口发展新形势,必须全面认识、正确看待。

文章指出,做好新时代人口工作,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,着眼强国建设、民族复兴的战略安排,完善新时代人口发展战略,认识、适应、引领人口发展新常态,着力提高人口整体素质,努力保持适度生育水平和人口规模,加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的

现代化人力资源,以人口高质量发展支撑中国式现代化。要把握好以下原则。一是坚持以人口高质量发展促进经济社会高质量发展。二是坚持以系统观念统筹谋划人口问题。三是坚持以改革创新推动人口高质量发展。四是坚持促进人的全面发展和全体人民共同富裕。

文章提出了以人口高质量发展支撑中国式现代化的重点任务。第一,深化教育卫生事业改革创新,全面提高人口综合素质。第二,建立健全生育支持政策体系,促进人口长期均衡

发展。第三,加强人力资源开发利用,增加全社会劳动力有效供给。第四,实施积极应对人口老龄化国家战略,努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。第五,更好统筹人口与经济社会、资源环境的关系,维护人口安全。

文章强调,做好新时代人口工作,必须坚持党的全面领导。要建立健全推动人口高质量发展的领导协调机制。加强人口统计与动态监测预警,完善人口和生育保障法律体系,构建中国特色人口治理体系。做好宣传引导,营造良好氛围。

全国人大财经委调研组莅新调研

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)11月15日,全国人大常委会委员、财经委主任委员钟山带领调研组来到我市,调研经济运行情况。省人大常委会副主任刘南昌、市长魏建平、市人大常委会主任王乐新、市人大常委会副主任任洪斌、市人大常委会秘书长范士富一同调研。

调研组先后来到华兰生物工程股份有限公司、氢能产业园、新飞智能家居科技产业园,详细了解企业生产

经营、科技研发、园区建设等情况,并听取各方意见建议。调研组指出,新乡深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,在稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险上持续发力,经济发展保持稳中向好、持续向好的良好态势。全国人大常委会将在立法、执法监督等方面加强与地方人大的交流合作,上下联动,共同推动经济高质量发展。

三方共同努力 居民用上暖气

□新乡日报全媒体记者 郭书武

11月15日,我市开始供暖。卫滨区南桥街道真意社区、银星社区的居民再也不用为取暖发愁了。在市城管局、卫滨区政府、华电热力的努力下,他们今年也用了暖气。

据了解,2019年年初,河南天然工程建设有限公司(以下简称天然公司)受托实施集中供暖设施建设。在项目建设过程中,由于建材家属院、老法院家属院位于华兰大道北侧,真意社区公用热力站位于华兰大道南侧,当时并没有进行过路管网建设。

今年7月,市城管局领导接到群众反映和社区求助后,为彻底摸清和解决这一遗留问题,先后多次深入一线,与市市政设施事务中心、卫滨区政府、卫滨区城管局、南桥办事处、华电热力等相关单位现场办公,强力推进问题解决。

9月10日上午,华电热力组织施工队伍进场施工,4天后完成过路管网建设。9月19日,市市政设施事务中心会同市城管局督查办到现场进行督导,并对阻工问题提出解决建议。市市政设施事务中心每天安排专人到现场督导,要求卫滨区相关单位做好阻工问题协调解决工作。

在市城管局和卫滨区相关单位以及供热企业的共同努力下,经过1个多月的紧张施工,高效率、高标准、高质量按时完成该区域3个小区的供热设施建设,切实解决了群众急难愁盼问题。

马上办理 马路办公

冬修水利为丰年

□新乡日报全媒体记者 丁艳冰

近日,在封丘县城关乡,钩机、挖土机等大型机械在田间地头来回穿梭,开挖沟渠、平整土地、整修道路,一派热火朝天的忙碌景象。

“从沟底到渠顶3.8米,河口宽20.5米,咱一定要把质量关。”在沟渠施工现场,封丘县城关乡水利站长常学会叮嘱施工人员要注重建设质量,确保工程质效。

这边大型机械隆隆作响,那边党员干部和村民也干劲十足,在大沟小渠上挥锄铲土、清理杂草、平整路肩。

冬修水利正当时。作为农田水利设施的“毛细血管”,农田沟渠担负着灌溉和排水的作用,我市各县(市)

利用冬季河渠水位偏低等有利条件,抢抓时间抓进度,全力推进农田水利基础设施建设,助力明年粮食增产丰收。

封丘县此次沟渠连通清理疏浚工程按照“高水高排、低水低排、就近排泄、力争自排”的原则选择线路,在原有灌溉渠系和田间道路的基础上,村民自发参与其中,和施工机械一起疏浚沟底,清理边坡,夯实渠肩。

封丘县农业综合开发中心主任闫利娜介绍,通过今冬明春的农田基础设施建设,封丘县计划开挖清淤修整“三沟五渠”1000多条,总长度超过1500公里,目标是在全县建立沟相通、渠相连、旱能浇、涝能排的农村沟渠连通网络体系。

根据《河南省农村沟渠连通整治三年行动方案》,我市以县域为单元,以“三沟五渠”即田沟、路沟、村沟和干渠、支渠、斗渠、毛渠、农渠为重点,全面开展农村沟渠连通整治行动,恢复和提升农村沟渠排水功能,增强农田抵御自然灾害的能力,进一步夯实粮食安全根基。

市农业农村局相关负责人表示,自10月中旬以来,我市全力开展今冬明春农田基础设施建设,着力解决田间沟渠堵塞、道路损毁、林网缺失等影响农业综合生产能力的问题,计划疏浚整理“三沟五渠”1万公里以上,为促进农业增产、农民增收、农村增强奠定坚实基础。

用心用情把这个“暖”字写好

高博

时下,立冬已过。对北方居民来说,入冬供暖是每年最关心的民生大事。能否切实保障供暖?供热能力如何?这既是群众关心的问题,也是政府工作的重点。供暖的热度,真切折射民生的温度。

近期,由于冷空气频繁活动,气温较往年稍低,多地确定提前供暖。黑龙江省部分地区紧跟天气变化,动态调整供暖时间;河北省根据气象研判,11月1日起全省提前启动供暖;天津市从11月1日起正式供暖,这是天津市连续第5年提前启动集中供暖。

根据气象情况,打破长期以来“按日历供暖”的刚性机制,提前启动冬季供暖工作,体现了政府对民生问题的重视,彰显以人民为中心的发展理念。

弹性供暖、提高清洁取暖比重……近年来,不少地方政府在破解供暖难题上频出实招,这些都是倾听民声、采纳民意的表现。但与此同时,一些地方城市老旧小区供暖改造难、成本高,农村清洁取暖后出现“气荒”、气贵电贵遭弃用等问题仍不同程度存在。

供暖供暖,“暖”字当头,群众屋子

暖了,心也就暖了。解决供暖难题,考验政府管理能力和智慧,只有及时回应人民群众的期盼和关切,把群众的事放在心上,把工作做得细而又细、实而又实,用心用情把“暖”字写好,才能真正把暖流送到群众的心坎里,让群众“人暖心更暖”。

牧野谭

贫地变良田 整治走在前

封丘县荆隆宫镇党委书记 刘宁

地平整的意义。

资金问题也是我们面对的一大挑战。为了争取上级部门的支持,我多次找到上级领导和相关部门汇报,清晰表明我们的决心和需求。同时,镇里开始大范围招募作业车辆,综合询价,严格控制成本,确保每一分钱都用在刀刃上。

为了取信于民,经镇党委研究决定,以老鸦张村3800亩耕地平整作为试点,边平整边总结,有问题及时改。在与施工单位合作中,我反复强调质量的重要性,这不是一项简单的工作,这是关乎荆隆宫镇未来发展的百年大计。

在土地平整过程中,我每天都要到施工现场。轰鸣的机械声在我耳中是最美妙的乐章,每一块平整好的土地,如同一张铺开来的白纸,等待我们绘上最美的图画。

如今,土地平整工作已经初见成效,老鸦张村的3800亩土地平整接近尾声。令人可喜的是,已经有农业企业和种植大户向镇党委表达了合作意向,村民的眼中也闪烁着对未来的期待。

一位老大哥拉着我的手说:“刘书记,你这是为我们办了一件大好事啊!”那一刻,我深深感受到,所有的付出都是值得的。

老鸦张村土地平整试点开了一个好头,让我对接下来的土地平整工作更有信心。我相信,在这片辽阔的土地上,必将结出土地平整的硕果,荆隆宫镇的明天也会更加美好。

(新乡日报全媒体记者 郭书武 整理)

基层干部手记

土地管理是农村工作的一项重要内容,而封丘县荆隆宫镇的土地问题,像块石头一样压在我心头,让我夙夜难眠。

走在荆隆宫镇黄河大堤南侧的土地上,经历过烧窑取土、取土垫桩、滩区搬迁等,近2万亩土地细碎如拼图、起伏如丘陵,相邻地块间最大能有两米的落差,不时还能看到大大小小的树。

大型农业机械在这些零碎土地前望而却步,先进的灌溉技术因地形受限无法实施,土地流转更是困难重重,规模效益成了这里的人们遥不可及的梦想。

作为镇党委书记,我知道自己遇到困难不能绕道而行,打硬仗、啃骨头才是硬道理,土地平整是我们必须迈出的第一步。

为了做好这项工作,我和镇领导班子开始做细致的前期调研。同时,我们邀请了农业专家和土地规划专业人士前来“会诊”,对每一块土地进行仔细勘察与评估,一份凝聚着集体智慧的平整规划方案逐渐清晰。

土地平整涉及众多村民的切身利益,如何让大道理理解并支持这项工作成为首要难题。为此,我们向群众发放了征求意见书,镇村干部一次次入户宣传,向乡亲们阐述土

新乡市首届

我架鹊桥
你结良缘

万人相亲 公益活动

主办单位: 新乡市委文明办 中共新乡市委直属机关工作委员会 新乡市总工会 共青团新乡市委
新乡市妇女联合会 新乡市场监督管理局 新乡市民政局 新乡商务局 新乡市文化广电和旅游局
承办单位: 新乡日报社

免费相亲报名

方式1.电话报名: 0373-3052742

15937387358 王老师

方式2.线上报名: 扫描二维码



新乡日报社公众号



线上报名通道

方式3.现场报名: 新乡日报社广告接待处(平原路441号)

方式4.各企事业单位可集体组织报名参与

报名条件

适龄单身男女